

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Número 17 Marzo de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.758

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas clases, de los acreditados fabricantes, BELLOD Hos.

MATERIAL INMEJORABLE - CONSTRUCCION SÓLIDA -

PRECIOS DE FABRICA!

¡LA VALENCIANA!

ZORRILLA 1. - LORCA

DR. PAJARES SÁNCHA

DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en enfermedades del estómago,

Higado e Intestinos

CONSULTA PARTICULAR - VILLALAR 3 - DE 2 a 4

MADRID

Encuestas

originales

Los periódicos y revistas españoles son poco amigos de organizar encuestas entre sus lectores; es una lástima, porque, además de tener interés, suele ser un recurso muy socorrido, sobre todo cuando no hay asuntos políticos de actualidad, ni la crónica sangrienta da motivo para llenar columnas y más columnas, lo que obliga a los redactores a llenar el periódico a fuerza de ingenio y de fantasía.

Cuando alguno se decide a hacerlo, su encuesta se reduce a solicitar la opinión de determinados artistas, de políticos o de alguna que otra tiple de opereta o estrella del cuplé.

No está mal, pero si habriese una válvula a los lectores habría muchos hombres de ingenio que darían respuestas espirituales y muchas mujeres que, aunque no posean el arte de dar gorgoritos más o menos armoniosos en un teatro, ni lucir las pañolillas más o menos bien torneadas a la luz eléctrica de las candilejas, pueden tener muy bien ideas ingeniosas, originales, imprevistas. Esto, además, tiene la ventaja de darse en la opinión de los artistas que son casi siempre un poco... universales, y no digamos nada de las ideas de los políticos tan aficionados como son a cambiar de ellas como de camisa.

Un periódico italiano preguntó el verano a sus lectoras: ¿Qué mujer hubieseis querido ser?

Casi todas fueron nombrando a las mujeres famosas de la Historia; hubieran deseado ser: Eva, con sus cabellos sueltos sobre la espalda desnuda, viviendo en el Paraíso en la magnífica aurora del Mundo; Friné, la hermosa cortesana que hizo que los jueces que iban a condenarla la absolviesen al ver su maravillosa belleza; Helena de Esparta, que

encendió la guerra de Troya y por quien los héroes morían orgullosos si antes habían tenido la dicha de contemplarla; Amayllis, de quien nos habla Virgilio; Baucis, Safo, Camila, la hermana de Horacio; María Magdalena, que vertió su reñoma de perfumes a los pies de Jesucristo; Beatriz, la inmortal e inaccesible bien amada por quien se consumió de amor el Dante; Monna Lisa, la mujer de Gioconda, que pintó Vinci; Fornarina, hija de Fornaro, muy amada por Rafael, etc. etc.

Pues bien en este concurso fué vencedora la poesía y el romanticismo, porque el premio fue otorgado a una señora que contestó sencillamente «¿Qué mujer hubiera deseado ser?» Ninguna, excepto la que soy: una buena mujercita de casa.»

MARIO

TEATRO GUERRA

Convenido con la Empresa de Cartagena el aplazamiento del debut de la Compañía que actúa en nuestro teatro, anoche continuó su labor poniendo en escena, a primera hora, «Apaga y vámonos» y «San Juan de Luz obras ya conocidas, que distrajerón agradablemente al público.

A segunda hora, vimos «El puño de rosas» de Ramón Asensio Más, si señor, de Ramón Asensio Más, obra que el tiempo no marchita sus bellezas, lo que no le ocurre, ciertamente, a las obras de Arniches.

En la representación de la bonita zarzuela se distinguieron el Sr. Velasco, que hizo un Tarugo, muy bien hecho, sin desplantes, exageraciones ni latiguillos. La escena de Velasco y Moreno, del último cuadro, es tuvo muy bien interpretada por ambos artistas, y logran despertar verdadero interés en el público. También se distinguieron notablemente la Sra. Fuer-

AVISO INTERESANTE

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA"

Capital social, 90 millones de pesetas

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Vicente de Pinós y Bayona, abogado y Diputado a Cortes. Ex-Ministro de la Gobernación.

VICEPRESIDENTE.—Ilmo. Sr. D. José Álvarez Arranz, abogado y Diputado a Cortes. Ex-director general de Administración Local.

VOCALES.—Excmo. Sr. D. Alvaro Figueroa y Alonso Martínez, Marqués de Villabragüina, abogado, Diputado a Cortes y Ex-alcalde de Madrid.

Ilmo. Sr. D. Manuel Gullón y García Prieto, abogado y Diputado a Cortes y Ex subsecretario de Gracia y Justicia.

Sr. D. Manuel Delgado y Barreto, Ex-diputado a Cortes, director del periódico «La Acción».

Sr. D. Angel González de la Serna, director gerente de la Sociedad de Seguros «Iberia».

Sr. D. Joaquín Egea y Fernández, Ex-Jefe Municipal de Madrid

GERENTE.—D. Joaquín Egea y Fernández.

JEFE ADMINISTRATIVO.—D. Bernabé Echavarría López, Ex-apoderado del Banco Español del Río de la Plata.

Facilita a los socios la compra de fincas urbanas y la maquinaria que necesite.—Ahorros. Vida.—Construye casas y hoteles de recreo acuantas personas lo soliciten con arreglo a lo dispuesto en el correspondiente Reglamento.—Próximamente operaciones sobre fincas rústicas.—Socios capitalistas, garantizando el 6 por ciento de interés anual hasta el 10 por 100 anual.—Préstamos 6 por 100 anual.

Sub-Director para Lorca, Aguilas, Caravaca, Cehegín y Billas, Don Joaquín Casaldueiro Musso, Abogado. (LORCA) provincia de Murcia.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERAS

(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

Perfumería L. F. Piver de

PARIS

PRODUCTOS LEGÍTIMOS

VENTA

José Meseguer

PLAZA DE LA CONSTITUCION



tes, señorita Morant, (A.) y Penadés, en el José Antonio. Los demás artistas estuvieron muy acertados.

«El asombro de Damasco» que completaba el programa de la noche, resultó bien, distinguiéndose en la interpretación la Sra. Fuertes y Srta. Morant (A.) y los señores Moreno, Velasco, Aranguren y García. Los demás bien y el conjunto bueno. La obra fué muy bien vestida, como todas, y el público aplaudió en todos los cuadros en que la zarzuela se divide.

Substitutos para Picasso

Bien están los elogios que se han tributado y siguen tributándose al general Picasso. La labor que llevó a término con per-

fecta serenidad de ánimo merece todo eso y mucho más. Pero no se le va a exigir que por haber hecho bien una cosa tenga que renunciar a sus gustos y meterse en un lugar que no le agrada.

El general fué adonde fué por que se lo mandaba quien podía mandárselo, no por su gusto. Ahora no quiere ir adonde algunos quieren que vaya: al Congreso como diputado. Por fortuna, no hay superior jerárquico que se lo imponga, y el buen general podrá esta vez quedarse en casa.

Si la patria corriera peligro de quedarse huérfana de representantes en Cortes, el general, probablemente, se sacrificaría. Pero ese peligro no existe. Probablemente, a estas horas, habrá docenas de individuos dispuestos a sacrificarse en vez del general. Si él no va a las urnas

ya irán otros. Si él no acepta un acta, otros sueñan con ella. ¿Que no son Picassos? ¡Pues no faltaba más! Si lo fuesen no querían ir a las Cortes.

PARA "LA TARDE,"

Después de la visita de Einstein.

El discurso pronunciado por el ilustre hombre de ciencia española señor Cabrera contestando a otro del sabio físico alemán en una de las recepciones con que ho sido agasajado durante su visita a Madrid, y la nota pesimista dada por el primero de dichos señores al lamentar el estado de retraso en que se encuentran las ciencias en España, a parte la honda pena que a todos nos ha producido, a algunos nos ha sugerido la idea de si es cierto que en España no ha habido verdaderos sabios en las ciencias físico matemáticas o si es que habremos sido tan descuidados que no nos hayamos preocupado de historiar la labor científica de nuestros antepasados.

Ya el competentísimo ingeniero químico D. Brigido Ponce de León, en su libro titulado «Influencia de la Iglesia Católica en el desarrollo de la Astronomía y ciencias afines», publicado no ha mucho, aborda este tema y dice: «La lectura de aquellas cartas magistrales en que el señor Menéndez y Pelayo, combatiendo a los señores Azcárate, Revilla y Perojo, nos pone delante, con sin igual galanura y exhuberancia de estilo y saber, el grandioso cuadro de la ciencia española en aquellos aciagos tiempos de la tiranía de la Inquisición, hacen concebir una gran idea de nuestra cultura científica y esperamos al leer la Historia de la Ciencia en aquellas edades, encontrar el nombre de España a la cabeza de todo el movimiento, conservando en la ciencia la vanguardia de la civilización que entonces llevaba. Mas, hemos de confesarlo con harta pena, inclinándonos en parte a las ideas emitidas por el ilustre Echegaray en su último discurso en la Academies de Ciencias, los españoles no figuran apenas en la historia de las ciencias.»

Es digno de considerarse atentamente el testimonio del mayor de los historiadores de las Matemáticas, el ilustre Cantor: «Las valientes expediciones marítimas realizadas por los españoles, no son explicables sin suponer en sus jefes un conocimiento profundo de la Astronomía práctica. Por otra parte la Astrono-